

身边变化

老旧小区迎春天 市民生活更美好

□记者 王晨文/图

“乱搭乱建的拆除了，乱停乱放的规划了，电动车充电也不用乱扯线了，如今俺们小区秩序井然、环境整洁，最受益的就是我们居民了。”家住中心城区育新东路的福馨小区居民王女士谈起小区新变化喜笑颜开。

走进福馨小区，粉刷一新的墙壁与文明创建公益广告完美融合。记者注意到，墙体上还增设了《福馨小区便民服务指南》，里面涵盖“如何办理党员关系接转”“如何办理居民医保”等各方面。不仅墙体有了新变化，之前小区私搭乱建、乱堆乱放等行为也不见了，新设置的电动车充电区域，又安全又方便。王女士告诉记者，自己和许多居民一样，切身感受到小区日新月异的变化，这些“暖心工程”点亮了大家的幸福生活。

川汇区七一路办事处周滨社区万鑫苑东区在建成初期，小区的各项设施在当时还算先进，不过随着时间的推移，小区渐渐变“老”。尤其是临街楼，基础设施及建筑破损严重，配套公共服务设施匮乏、停车困难等问题较为突出。

伴随着川汇区老旧小区改造的春风，万鑫苑东区也被列入改造之列，如今小区焕然一新。“你看粉刷一新的墙壁，



焕然一新的福馨小区

还有这重新铺就的地面。”万鑫苑东区退休干部李女士告诉记者，改造之前，地面坑洼不平、墙体脏污、飞线杂乱。据了解，自改造工作实施以来，办事处和社区党员干部共同努力，前期做了大量细致的工作，摸清了所有住户的基本情况和改造意愿，积极配合施工单位进行改造。

老旧小区改造是提升群众获得感的重要工作，也是提升城市形象的重要一环。近年来，我市以创建全国文明城市为抓手，让一个个老小区华丽变身，一栋栋老居民楼焕发新颜，在破“旧”立“新”中，为广大群众带来了满满的获得感、幸福感。②2

建言献策

规范游泳区域 保障市民安全

市民丁先生：

夏季来临，天气炎热，每日傍晚，到沙颍河游泳的人越来越多，一些游泳爱好者过于随意的做法很让人担心。一些游泳爱好者在畅游沙颍河时，距离航道很近，更有一些游泳高手往返两岸，多次穿越航道。货船经过游泳爱好者聚集的水域之前，不断用喇叭提醒游泳人避让。一些游泳爱好者对于自己的游泳技术过于自信，处在距离过往货船很近的距离，并没有及时避让，让人很担心他们的安全。希望有关部门，加强航道周边游泳人群的安全宣传，或者规范游泳区域，避免游泳人群和经过货船出现危险。②15

(记者 牛思光 整理)

反光镜

公交站牌遭破坏



公交站牌不仅是城市的基础设施，更是展示城市形象的一个窗口。6月23日，在中心城区莲花路宜周鲜公交站牌处，公益广告灯箱钢化玻璃破碎，灯箱边缘玻璃碴裸露在外，还散落一地的玻璃碎片。不仅给市民候车带来一定安全隐患，也抹黑了市容市貌。②16

记者 王慕晨 摄

比学赶超争荣誉 “创文”评比掀热潮



周口六一路教育集团文明班级评比

□记者 王慕晨 文/图

古人云：“少成若天性，文明成自然”。人因文明而美，校因文明而和，城因文明而兴。创建文明校园是帮助青少年扣好人生第一粒扣子的铸魂工程，是精神文明建设从青少年抓起的基础工程，具有重大战略意义。伴随着争创全国文明城市的脚步，我市中小学开展了一系列主题突出、内容丰富、形式新颖的创评活动，形成了人人讲文明、人人讲创建的良好氛围。

文明称号促文明

创建文明城市工作开展以来，我市中小学认真贯彻落实文件精神，师生、家长拧成一股绳，齐心协力为创建文明城市助力。连日来，为有效提高全校师生、家长群体的文明交通安全意识，加强交通宣传教育，创造安全和谐的道路交通环境，根据《中心城区交通秩序综合整治专项行动方案》和《川

汇区教育体育局关于加强文明上下学管理的通知》，周口市五一路小学教育集团、周口市六一路小学教育集团等开展了“小手拉大手、共创文明城”文明学生、文明班级、文明家长(文明志愿者)评选活动。“文明是一个幸福的微笑，是一次温暖的搀扶，也是一句礼貌的问候；文明是我们举手投足间展示出的美丽，创建文明城市我们既是参与者又是受益者。让我们一起行动起来，用实际行动去亲近文明、表现文明、实践文明，为‘创文’贡献微薄力量。”周口市六一路小学教育集团校长左键说。

为激发更多学生和家長积极参与文明城市创建工作，周口市闫庄小学教育集团持续开展评选“文明家长、文明学生”活动。在该校第二届评选“文明家长、文明学生”活动中，李明泽、王瑞祥、张琼月等荣获“文明学生”称号。家长们化身“创文”志愿者，身着红色志愿者服装，到校园指定接送点开展文明劝导服务，劝阻、提醒随意穿行的车辆和行人，维持交通秩序，吕桂莲、朱田丰、位慧洁、刘巧玲等家长荣获“文明家长”称号。“作为一名班干部，我能够以身作则，遵守校纪校规，主动维护好班级纪律，对不文明行为敢于劝阻，团结同学，乐于助人，是老师的得力小助手。”该校学生王瑞祥说。

此外，为创建文明城市助力，周口市七一路第二小学教育集团、周口市实验小学、周口市韩庄小学都开展了一系列评选活动。

评选活动注文明

为进一步助力我市“创文”工作开展，并以此为契机全面普及师生“创文”常识，培养学生良好的思想道德和行为习惯，促使学生以主人翁的姿态积极参与到校园、

家乡的建设中，近日，周口市颍河路学校开展了“创文明校园 展文明风采”主题手抄报创作活动。巧妙的版面设计、鲜明的主题、工整的书写、精美而富有创意的插图，一张张手抄报充分展现了同学们丰富的想象力和创造力，内容从公民道德、文明语言、公共礼仪、讲究卫生、文明出行等方面，宣传倡导文明行为，彰显了孩子们美好的童心和创建文明周口的心愿。“此次手抄报评比活动的开展，不仅培养了孩子们的审美情趣，提高了动手操作能力，加深了对‘创文’的理解和感悟，还丰富了我校‘儒雅师生’文化生活，增添了浓郁的校园文化氛围。我校将充分发挥教育的示范作用，培养同学们做文明市民，携手为创建文明城市贡献力量。”周口市颍河路学校校长王寒松说。

周口是我家，我们是周口的主人。为充分激发学生参与创建文明城市热情，提高主人翁意识，周口市第四初级中学举行了“小手拉大手，共创文明城”为主题的手抄报、黑板报评比活动。同学们积极响应号召，广泛搜集创建文明城市的资料，用智慧和巧手制作了一张张精美的手抄报。

“我们利用课余时间认真搜集资料，根据自己的理解，诠释‘文明’的意义。通过此次活动，不但增强了我们讲文明、懂礼仪的意识，还提高了我们的动手操作能力，进一步浓厚了校园文明氛围。”周口市第四初级中学七年级十七班李诗涵说。

美好的校园生活从文明起步，闪光的年华向未来进发。文明的种子在我市各中小学已然破土而出，在阳光雨露中茁壮成长。全市各中小学将继续用文明之笔勾勒美好的学习生活，谱写全面成才新华章。②18

遗失声明

赵浩嘉的出生医学证明不慎丢失，编号：T411014314，出生时间：2019年11月15日，声明作废。

2023年6月26日